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  ة از : ن   ار ا اول     مي  3اى : 

  إر  دة ات 

  ولا ا   )04 م (  

  نعتبر في المجموعة  : المعادلة التفاضلیة  : 'E y y 2 0 

 : د  رإ 

  إختر الإجابة الصحیحة مع التبریر. توجد إجابة صحیحة من بین الإجابات المقترحة  في كل ما یلي
حلول المعادلة التفاضلیة  )1 E  في  ھي الدوالg ، حیث 
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الحل الخاص للمعادلة  uكن یل )2 E  بحیث المنحني uC  یمر من النقطة ;eA  ھو  2
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الحل الخاص للمعادلة  vلیكن  )3 E  بحیث المنحني vC  مماسا معامل  2یقبل في النقطة ذات الفاصلة

 .1توجیھھ یساوي 
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  ما ا ) 06 م (  

  كثیر الحدود نعتبر P xالحقیقيللمتغیر  x  حیث : P x x x x   3 22 13 6  

أحسب  -1 P ,عین الأعداد الحقیقیة ثم 2 ,c b a  بحیث یكون من أجل كل عدد حقیقيx  ،

    P x x ax bx c   22 

المعادلة  حل في المجموعة  -2 P x  0 . 

 :المعادلتین التالیتین  كلا من  استنتج حلول -3

    ln ln lnx x x   
3 2

2 13 6 0 

 x x xe e e   3 22 13 6 0  
 

  ) ا 10ا ( م 

I.  نعتبر الدالة العددیة g  المعرفة على المجموعة : بما یلي  xg x x e   

 . gأدرس تغیرات الدالة  )1

بین أن المعادلة  )2 g x  .ثم تحقق أن  في تقبل حلا وحیدا  0 .    0 6 0 5 

 استنتج اشارة  )3 g x  عندما یتغیرx  في المجموعة . 

II.  نعتبر الدالة العددیة f  المعرفة على المجموعة : بما یلي    xf x x e   1 1  

نسمي 
 

 fC  المنحني الممثل للدالةf   في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

 .  

 . و عند  عند   fأحسب نھایتي الدالة  )1

x  ، بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )2   ' xf x g x e   . 
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 وشكل جدول تغیراتھا . fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  )3
أ) بین أن المستقیم  )4   ذي المعادلة y x  مقارب مائل للمنحني  1 fC  عند . 

ب) أدرس الوضع النسبي للمنحني  fC  بالنسبة إلى  المستقیم .  

ج) أكتب معادلة دیكارتیة للمماس  T  للمنحني fC  0عند النقطة ذات الفاصلة.  
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ثم استنتج حصرا لـ   f  . 

أرسم كلا من  )6  ، T  و fC. 

التالیة :   xعدد و إشارة حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي  m ناقش بیانیا و حسب قیم الوسیط الحقیقي  )7
   :E f x x m  . 

  

  أدة   ةا  


